«» DEVOIR MAISON 3 &
CORRECTION

(2/7 Exercice 1 : '

1. =pp+2x0+1=1 Vp=..=4 v3=..=9 Uy =...16 U5 =25

Il semble que pour tout 7€ Nona v, = n?.

2. Linitialisation a déja été vérifiée.
Supposons désormais qu'il existe un 7 € N tel que v,, = n?.

On veut montrer que ceci implique que v, = (n+ 2.
Or
vp=n®> = vy =n’+2n+1 d’apres I'énoncé

= Uy =m+1)? Youpi!!

Notre proposition est héréditaire, et initialisée donc elle est bien vraie pour tout n € N!

gf Exercice 2 : [ Y )
1. ~~ Initialisation : pour n =0. up =2 >0 donc la proposition est vraie au rang 0.
~ Hérédité : On suppose qu’il existe un n € N tel que u;, > 0. Montrons que ceci implique que u;+1 > 0.
Il est clair que ©,, >0 = 1+3u; > 0. De méme u;, >0=—=3+u,; >0.
1+3u,

D’apres I'énoncé 1,41 =

>0 Youpi!
3+u,

~ La proposition est héréditaire, et initialisée donc elle est bien vraie pour tout n € N!

2. ~- Initialisation : pour n =0.
up =2 >1donc la proposition est vraie au rang 0.

~ Hérédité : On suppose qu’il existe un n € N tel que u;, > 1. Montrons que ceci implique que u;+1 > 1.
On tente la méthode précédente : il est clair que u,, >1=1+3u;, > 1.

Deméme u, >1 =3+ u, > 1.
1+3u,

3+u,
forcément lui-méme plus grand que 1. Il faut donc changer de stratégie ...

D’apres I'énoncé u,.; = cependant, un quotient de deux nombres plus grands que 1 n’est pas
A1 . a

Réfléchissons au brouillon : D >1 < a>bh.

Montrons donc plutét que 1 +3u, >3+ u, < 3u;,—up>3-1 <<= 2u; >2 < u,>1

Maintenant, il faut rédiger cela dans le sens logique d’implication. En gros, cela consiste a remonter notre
raisonnement au brouillon, ce qui est possible puisque toutes nos « fleches » se remontent.

1+3un
On reprend donc au propre : up>1 = ... = 1+3u, >3+ u, < Eye >1 Youpi!
Un
~> La proposition est héréditaire, et initialisée donc elle est bien vraie pour tout 7 € N!
(2/7 Exercice 3 : AN
3 1 > 1
Ixu+1 3% 5 5 2xup+1 271 9
1. a u= = ==—x14=- Us = = =—x16=—
2(1+1) 4 2 8 22+1) 6 4
b. uy—u; #us—up donc la suite ne peut pas étre arithmétique.
N U , Us . A L s
De méme, —#—, donc la suite ne peut pas étre géométrique.
u [7%)
2. a. Onveut montrer que pour tout € N* ona v,41 =g x v, ol g €R.
Regardons déja a quoi ressemble v,,;;. Pour tout ne N+ ona:
(n+1) ] nu,+1 nu,—1 1
Upe1=(n Upi1—1l=.=———-1=..=—— = —v,.
n+1 n+1 2 | 2 2 n X
Donc (vy) est géométrique de raison > Deplus,onavi=1xu;—-1= >
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. _ 1 n—-1
b. Comme (v,) est géométrique, pour tout e N* ona v, =v; x g ! = 3% (E) =(0.5)"
, s s . * v,+1
De plus, d’apres I'énoncé, pourtout ne N* ona v, =nu,—1 < v,+1=nyn < =u,
n
. L X 1+(0,5)"
Finalement, on en déduit que pour tout ne N* ona u, = ————
n
c. Onsaitque lim 05"=0 car-1<0.5<1
n—+oo
. n ) . 1+05"
Donc lim 1+0.5" =1 et par quotient lim —— =0
n—+oo n—+oo n
La suite (u,) converge vers 0.
(2/7 Exercice 4 : AMAA
1. Onveut montrer que pour tout n € N* ona v,+1 = g x v,ou g€R.
Regardons déja a quoi ressemble v,,;1. Pour tout n e N+ on a:
Ups1— 1
Upnel = Lﬂ au lieu de remplacer directement et bétement ;1 par sa valeur
Up+1
1
= (Ups1—1) % 1 on change I'écriture du quotient ce qui évite la fraction a quatre étages...
Up+1
1+0.5u, ) 1
= B X —
0.5+ u, 1+0.5u,
0.5+ uy,

= . Pensez a écrire 'inverse de la fraction en échangeant ses étages!
(0.5—0.5un) ( 0.5+ u, )
= X

0.5+ up 1.5+ 1.5u,
0.5(1— uy) 1
= _— = eee = __Vn
1.5(1+ up) 3

1
Donc (v;) est géométrique de raison -3

up—1 1 1 1\"
2. vp= =—. Donc pourtoutneNonav,=—=x|-=
up+1 3 3 3
3.
u,—1
vy = — (up+Dvy=u,—-1
u,+1
<~ uUpvp+vp=u,—1
<~ UpVp—uUp=—1-vy,
— uxulvy,-1)=-1-v,
1+v,
— L= Uy =
1-v,
. . 1
4. Onsaitque lim v,=0car-1<--<1
n—+oo 3
1+0

Par régles d’opération sur les limites, on trouve donc que liIP Uy = 10~ 1
n—+oo —
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